



QQ群布置作业 理想丰满、现实骨感

走访 老师认为可增加学习效率

现在通信发达,老师运用网络、手机与家长联系,不仅及时,而且立体。多年前,登封小学几乎所有的老师都与家长通过手机发校讯通取得联系,以获知学生的各项动态。近两年,随着网络的发达,老师开始与所执教的班级同学家长建立“网连”,以网络的形式给家长发送作业。

登封某民办小学的梁老师称:“现如今每个家长对孩子的

期望都很高,我们的作业既要激发孩子的兴趣,还要达到学习的目的。如今,网络已成为生活中不可或缺的一部分,利用网络传递学习内容,既方便也省心,家长还能及时监督孩子学习。”

采访中,老师们普遍认为,运用这些网络工具,对家长了解孩子的情况、家庭作业的布置和批改等确实很有帮助,尤其容易受到低年级的孩子和学生家长的欢迎。

现如今,随着手机和电脑的普及,越来越多的新技术被运用到了教学中,甚至曾经一度让家长非常头痛布置作业的问题,也因为有了手机微信、QQ交流群等工具的使用而变得轻松。近日,一名小学生的家长拨打本报热线,称孩子每天的作业都会发到班级QQ交流群内,孩子根本难以独立完成。“孩子小不会使用网络,最后无奈,总是我帮孩子抄写作业内容。”家长对老师布置作业的方式不能理解,却又无可奈何。 登封播报 刘俊苗

现象 家长成孩子作业“写手”

很多家长认为,孩子的作业内容要不离课本书籍,不脱离孩子的能力范围,要能独立完成。但是随着时代的发展,学生的作业也在慢慢变化。

“孩子班级建立的有自己的QQ交流群,每天放学,老师会把当天的作业发到交流群内,孩子不会上网,不得已我只有上网,把孩子的作业内容抄到本子上。除此之外,我还得时刻关注着孩子的交流

群,生怕老师发了什么信息,被我遗漏了。”王女士说,她的孩子今年上小学二年级,自进入小学后,写作业一直就是这样的模式。

最让王女士头痛的是“电子作业”越演越烈:“孩子刚开始不会使用网络,每天安安心心写作业;1年后,孩子对QQ了解了,写完作业就抱着手机上网,和同学聊天。”王女士苦笑称,很担心孩子这样会染上网瘾。

剖析 多种因素影响运用效果

尽管老师们认为QQ等工具的运用对教学很有效。不过,在部分学校,仍然未能得到家长们的支持。

一小学生家长胡女士说,孩子在学校是不能用手机的,回家后家长对用电脑也是严格控制。如果学校布置的这些作业必须在网络上接受和完成,除非家长全程对孩子用电脑进行监控,否则很容易沉溺网络,反而适得其反。还有家长反映,对部分人

群来说,用电脑手机看作业也是件困难的事情。“比如有的家庭主要是由爷爷奶奶带孩子,你让六七十岁的老人会玩智能手机上微信、上QQ群,对他们来说也不太可能。”

记者发现,相比而言,在一些家长经济条件比较好的学校,网络手机工具的使用就非常普及。而在一些薄弱学校,老师们的使用率就不太高,目前老师布置作业还是以传统的抄写为主。

登封市直二幼 召开新学期家长会

近日,为了增进家长对幼儿园工作的了解、加强幼儿园与家长的沟通,登封市直二幼召开新学期首次全园家长会。当天下午,各班班主任向家长介绍了本学期幼儿园教育教学的工作重点及幼儿常规的培养目标、各年龄班的特色、幼儿园的教学特色等,要求家长要树立科学正确的早期教育观念和现代家庭教育理念,使孩子不要输在家庭教育上。

登封播报 刘俊苗
通讯员 范玉红

登封一中 青年志愿者美化校园

近日,登封一中团支部召集“学生青年志愿者”,在校园内开展“校园清洁”义务劳动。学生志愿者分4组来到学校足球场、男生宿舍、围墙之间的角落等卫生死角进行清除。活动既发扬了志愿者积极劳动、团结友爱、勇于奉献的精神,同时也展现了当代青年团员的风采。

据悉,登封一中团支部在3月文明礼貌月中,开展了多项活动,旨在发挥团员的模范带头作用,培养全校学生的文明礼貌习惯。

登封播报 刘俊苗
通讯员 岳晓锋

郑州晚报小记者火热招募中

我们,有一个响亮的名字——
郑州晚报登封播报小记者!

2013年5月28日,郑州晚报登封播报小记者开始招募;此后,“小记者”成为本报的一大亮点,我们先后刊登过不同小记者文章近百篇,去年暑假组织小记者社会实践活动之“畅游台湾”。将近两年来,本报小记者栏目,受到很多小记者和家长朋友们的青睐。

我们的小记者栏目,创建的是一个小学生新闻爱好者交流平台,着眼于锻炼小学生的写作、语言表达和社交能力。如果您的孩子太内向,依赖性太强,交给我们。《郑州晚报·登封播报》记者团将带领孩子们,开始探索新的人生。

报名需要什么?

- 1.身体健康、热爱新闻采访、喜欢写作和摄影、乐于参加社会实践活动的8岁~12岁小朋友。
- 2.加入小记者团,需填写报名表,并附上作品一篇。
- 3.面试通过合格者,即可成为郑州晚报登封播报小记者。

我们做什么?

- 1.进行专业的新闻培训,让你尽快成为一个合格的小记者。
- 2.每月进行一次主题采访,让你尽快写出一篇合格的新闻稿件。
- 3.每月一次外出参观体验,让你见多识广、扩大视野。
- 4.每逢假期,组织出省、出国冬(夏)令营,丰富小记者团。

你将学到什么?

- 1.将配发小记者服装、小记者证。
- 2.可获得与大记者一起采访的机会,好作品有机会在本报刊登。
- 3.可免费参加每月举办的各种小记者采风、实践、拓展活动。
- 4.参与年度优秀小记者评选,当选者将获得证书和奖品。

报名热线:62776277
报名地址:登封市少室路118号郑州晚报登封编辑部

美丽的嵩山

我的家乡在登封,这里有许多名胜古迹,比如嵩山、三皇寨、中岳庙、少林寺……我却最喜欢嵩山。

春天,山上的白雪汇成一条小溪,淙淙地顺流而下,树木发芽了,抽出绿的枝条,小鸟飞回来了,小草也从地下探出头来,一幅春意盎然的景象。

夏天,树木葱葱茏茏,大家都到水里玩耍,有的抓鱼,有的坐在水里玩耍凉快。我最喜欢夏天的嵩山,可以和同伴玩打水仗。

秋天,嵩山的红叶很美,松柏显得更加苍翠,小鸟已经飞到南方过冬,秋风吹落树叶,在林间左右飞舞。

冬天,树木光秃秃的,雪花却悄悄地来了,飘散在嵩山上,落到地上雪白雪白的,走上去又松又软,嵩山犹如披了一条厚厚的白棉被,美丽极了。

我爱我的家乡,我爱美丽的嵩山。
登封市滨河路小学三年级 孙钰

游棋盘山公园

今天下午,我和弟弟还有外婆去了棋盘山公园。我们先爬山,从石头上走,走呀走,哇!好倾斜的坡。钻进去后,因为我走在中间,拉不住扶手,糟糕,我快要滑下去了!就在这紧急时刻,一位阿姨伸出手把我拉了上去,我说了声“谢谢”后,跑了过去。

在山顶,我和弟弟玩得高兴极了,弟弟还敢爬到那块最高的石头上看下面的风景呢!

该下山了,下去后,我们先买了糖画,我买的是羊,弟弟买的是马。然后又玩了捞鱼,捞的时候,这儿一条,那儿一条,看得我头昏眼花!我还画了画,要涂小红帽,就按图片上的颜色一一来涂。这一天,大家玩得都很尽兴,实在太累了,才手拉手高高兴兴地回家去。
登封市崇高路小学三年级 李欣妍